

# 发钱啦! 三亚发放职业技能提升补贴

## ■ 补贴标准分三档,最高可领1800元 ■ 若拥有几本不同种类、不同等级的证书,均可申领

本报见习记者 许润 记者 赵庆山

3月13日,三亚日报记者从三亚市人力资源开发局了解到,即日起,符合条件的三亚在职企业职工可以申请一笔数目不等的职业技能提升补贴。那么,哪些人能申请?补贴标准多高?如何进行申请?快来看一看吧。

### 哪些人能申请?

满足两个条件:累计缴纳失业保险费36个月和2017年元旦后获得证书

“开心,给力!我去年2月拿到的心理咨询师初级证可以拿到这笔补贴。”得知有这笔补贴可以领取后,在三亚某公司就职办公室文员的田小姐随即拨打了市人力资源开发局的咨询电话。经过确认田小姐心理咨询师初级证上的获取时间以及她的社保缴纳情况,工作人员告诉田小姐可以领取到这笔补贴。

根据文件规定,要申请技能提升补贴,需同时满足两个条件:依法参加失业保险,累计缴纳失业保险费36个

### 三亚发放职业技能提升补贴

**申请条件:**  
1、累计缴纳失业保险费36个月;  
2、2017年元旦后获得证书。

**补贴标准:**  
1、依据证书等级发放;  
2、最高补贴1800元。

**如何申请:**  
1、证书核发之日起12个月内;  
2、每月的1日到10日集中办理。



制图/素贤

月(含视同缴费年限)及以上;二是自2017年1月1日起,取得初级(五级)、中级(四级)、高级(三级)职业资格证书或职业技能等级证书的。在申请之前,大家可以自己提前登录国家职业资格证书全国联网查询系统,输入证件号码、证书编号、准考证号、姓名中的两项内容,即可查询自己所获得证书的信息。

提交资料时需要提供社保缴纳单证明失业保险缴纳年限,因为缴纳年限不够3年,与田小姐去年同时考取心理咨询师的朋友则无法领到这一补贴。值得一提的是,失业保险并不要求3年缴纳记录全在三亚,即之前在外地缴纳失业保险转回三亚,这样的

情况也可以申请。此外,此次申领对象仅限企业在职员工。

**能补贴多少钱? 依据证书等级发放,最高补贴1800元**

补贴标准是如何确定的?根据《海南省人力资源和社会保障厅、海南省财政厅关于失业保险支持参保职工提升职业技能有关问题的通知》,三亚补贴标准分为三档:取得初级(五级)职业资格证书或职业技能等级证书,补贴800元;取得中级(四级)职业资格证书或职业技能等级证书,补贴1300

元;取得高级(三级)职业资格证书或职业技能等级证书,补贴1800元。

针对一个人有好几种证书的情况,工作人员解释说:“并非每个人只能申请一次,补贴是依据证书发放的。如若一个人有几本不同种类、不同等级的证书,均可申领补贴。”

**如何进行申请? 证书核发之日起12个月内,每月的1日到10日集中办理**

该如何申请这笔技能提升补贴呢?根据通知规定,职工应在职业资格证书或职业技能等级证书核发之日

## 三亚师生家长热议重庆万州上海中学教师麻辣问题 “有本事,才能走得出去看世界”

本报记者 陈人波 见习记者 刘少珠

近日,重庆万州上海中学的一位教师在开学典礼上提出的麻辣问题“世界那么大,你凭什么去看看?”在学生家长群中引起了共鸣,有些学生也发出议论,对于那位老师的麻辣问题提出了自己的看法。

**学生和家: 不准备好知识和本领就寸步难行**

市一中的何柔蓓同学说,她曾在微博上看到那位老师的发言,看完后对自己的人生有了一番新的认识,“没有什么捷径能让人出类拔萃,也没有哪些艰难困苦是白白煎熬的,每一份经历,都会增加我们生命的厚度。”她说,走出去看看精彩的世界,是青年学生们的梦想,但不准备好知识和本领,就会寸步难行。因此,要走出去看看

精彩的世界,就有点资本,这资本就是文化,就是知识。

市五中的陈运道同学也说,那位教师在开学典礼上提出的麻辣问题,让他思想上有了很大的触动,那个“凭”字意味深长,就是要你努力拼搏,刻苦学习,才能有那个“资本”,否则,你两手空空,别想有所作为。

“那位老师说对,你凭什么去看看美好的世界,享受美好的生活,那你必须要有实力。这实力就是资本。资本不是从空中掉下来的,得靠你努力拼搏,努力积累。”市七小学生家长孙嘉认为,上学的应该好好学习,上班的应该努力工作,这样才能让自己有能力有资本走向更广阔的世界。

“我儿子今年才上小学二年级,我打算念给他听听,从小给他灌输幸福都是靠奋斗出来的思想。”学生家长张

博看完文章后也深有感触地说,少年应当努力学习,刻苦用功,为今后的人生发展积累资本。

**老师: 绝不能“手无寸铁”**

“世界之大,而且十分精彩,谁都想走出去看一看,但这是需要本事和资本作为支撑,如无文化、无知识、无本事、无资本,则世界再大、再精彩,也没你的事,你只能望洋兴叹而已。”既是家长也是老师的罗才能说,学生需要好好学文化,学知识,掌握本领,为今后走出去“看世界,闯世界”准备好足够的资本,这样才能有底气,有信心,有信心,做成自己想做的事情。如果不好好学习,吊儿郎当,不想上进,总是拼爹拼娘,则永远也“闯不了世界”。

海南中学三亚学校的历史教师马

景荣说,重庆万州上海中学的那位老师说得好,靠拼爹拼娘拼祖宗,不如靠自己打拼实在、持久。我们即使生下来不是只兔子,也不做缩头乌龟,爬,也要努力向前!

马景荣老师说,他上课时也曾对学生们说,我们不可能什么都,但绝不能“手无寸铁”,这“铁”就是文化,就是知识,是能力、毅力,也是自信力、创造力;我们也不可能什么都懂,但我们应该什么都学,在思想上提前做好“看世界,闯世界”,绝不能仗仗父母,仗仗别人。

马景荣还说,他准备将那位教师在开学典礼上的讲话稿打印出来,发给班里的同学,让同学们都来读一读,并展开一场讨论,使他们在思想上有所认识,树立起端正的人生观,就像清代大才子袁枚《苔》中的那句诗一样“苔花如米小,也学牡丹开。”就是说,别认为

自己像苔花一样小如米粒,只要努力,就会像牡丹一样开得美丽动人。

天涯区华丽小学的董志强老师说,在他们山区教师队伍当中,前些年曾有人想辞职,要走出去“看世界,闯世界”,但经过一番认真考虑后,觉得自己没什么真本事,真的“闯”不了世界,于是安下心来好好当教师,并开始积极地给自己充电,强迫自己“学习再学习”,后来成了骨干教师、优秀教师。可见,“世界那么大,你凭什么去看看”,凭的就是知识和本领。

董志强说,每天面对的都是山区的小学生,他们一个个纯朴可爱。他将把那位老师在开学典礼上的讲话给孩子们讲解,教育孩子们从小准备好知识,准备好本领,将来才能走得出去“看世界,闯世界”。那么,本领从哪里来呢?就是刻苦学习,多积累,多磨练。

## 九旬老人 自愿捐献遗体 为三亚第14例遗体捐献者

本报讯(记者 黄珍)3月12日晚,93岁的鲍成在三亚病逝,按照老人生前的心愿,亲属联系三亚红十字会办理捐献手续,将其遗体无偿捐献给海南医学院,成为三亚第14例遗体捐献者。

鲍成生前是高级工程师、离休干部,1985年退休后随女儿在美国生活,直到2000年,心念祖国的他决定回国安度晚年。鲍成被三亚的温暖气候、迷人景致所吸引,决定定居在此,在享受小岛得天独厚资源的同时,他也为这座美丽的城市贡献着自己的力量。在三亚生活的18年间,鲍成改造自家住房,创办老年会所,免费为老年人提供健康讲座、书籍报刊阅读等资源,并组织下棋、唱歌等文娱活动,丰富老年人的精神文化生活。在鲍成突发脑中风的病重住院期间,该会的老人们感念他的爱心和义举,多次前来探望。

“我哥哥生前就很有爱心,平时省吃俭用节省下来的钱都用于教育资助,希望能为社会贡献一己之力。”鲍成的弟弟回忆道,鲍成生前多次进行教育资助,2009年他捐献50万元资助湖北老家京山一中,用于添置各类教学设备;多年来,他还资助数名三亚贫困学子,帮他们圆了大学梦。

鲍成深知遗体捐献对医学研究的重大意义,他在生前和遗嘱中都表示希望捐献遗体,为祖国医学事业作些贡献。2016年8月,他在亲属的陪同下,与三亚红十字会正式签订遗体捐献协议。目前,亲属们已遵照老人生前意愿,将其遗体无偿捐献给海南医学院,希望让更多的人受益。

### 践行社会主义核心价值观

## 2018首届全球旗袍春晚暨海南颁奖盛典在三亚举行 以旗袍会友 演绎传统服饰之美

本报讯(见习记者 许润 记者 杨洋)“下一个节目,《国色天香》准备,走。”舞台上,一排穿着各式旗袍的表演者各举一把粉红色复古油纸伞,款款地走到前方。在大屏幕背景变幻下,贴身的旗袍勾勒出女性诱人的身体曲线,台上的佳人一颦一笑,皆是风景。

3月13日,2018首届全球旗袍春晚暨海南颁奖盛典在美丽之冠举办,这场历经3个多月12场海选,超过15000人参与的盛典在美丽三亚落下帷幕。活动邀请了全球旗袍界大咖、明星与旗袍佳丽们亲密接触互动,来自各地的旗袍爱好者以旗袍会友,演绎传统服饰之美。

“穿上旗袍后才发现自己可以这么美。”来自忻州银洋旗袍队的李丽笑着说。李丽是一个资深旗袍爱好者,不仅喜欢穿旗袍,更是自学做了好多身旗袍。“平时在家穿,偶尔穿到大街上,回头率相当高。”

“旗袍不仅仅是一种服饰,更是一种象征、一种标志、一种符号、一种骄傲。活动现场的每一位佳丽,都以作为具有中华民族优秀传统文化美德的女性代表而自豪。”盛典活动有关负责人表示。

“我是专程陪夫人前来三亚参加活动的,她热爱旗袍,热爱中国服饰文化,我用行动支持她的爱好。”爱人在台上尽情展示,台下的丈夫黄先生举着DV用心记录。

据了解,本次盛典设置有18个奖项,由评委现场打分选出。2018首届全球旗袍春晚暨海南颁奖盛典是由深圳最牛传媒有限公司主办的,致力于将全球旗袍春晚打造成旗袍界国际高端品牌赛事。本次大赛以“修身、修心、善美”为宗旨,覆盖了多个国家与地区,着力提高女性综合素质,为促进和谐美丽的中华大地绽放魅力。

## 南边海渔村疍家阿哥将“征战”海帆赛 “让更多人了解帆船运动知晓疍家文化”

本报记者 吴合庆

在三亚,有一群以打渔为生的水上居民——疍家,他们祖祖辈辈以打渔为业,靠海为生。随着经济社会的发展,疍家人逐渐告别了过去随船漂泊的生活,开始上岸,从事着各行各业的工作,创造美好的新生活。即便如此,疍家人骨子里流淌着的疍家精神血液从未分离。他们敬畏大海,热爱着生活的这片土地。2018年,是海帆赛落户于海南的第九个年头,南边海渔村的阿哥们用参加海帆赛的方式诉说着自己的疍家故事。

“解绳,起帆咯……”3月13日,随着一声悠远、浑厚的起帆声,首支由南边海渔村的老渔民、新船长们组成的渔民船队“南边海队”开启了海帆赛赛前训练模式。环海南岛国际大帆船赛是中国航线最长、竞技水平最高的首个大帆船多日拉力赛和中国帆船帆板协会重点培育的国际性帆船赛事,同时也是海南省拥有自主品牌帆船赛事。对于这项在家门口举办的帆船赛事,“南边海队”的船员们都希望能够取得好成绩。距离正式比赛还有半个月时间,这艘渔民船队就开始了频繁的训练过程。

“我们疍家人祖辈就是生活在大海上的,起航扬帆,乘风破浪,船行驶在浩瀚的大海上,有时你有一种与水连在一起快速行进的感觉,这种对大海的喜欢之情,我无法描述,但真的深深植根于我的心中。”当“南边海队”的船员何锦浩描述着海上航行的情形时,眉眼漾着笑容。参加过“市长杯”青岛国际帆船绕岛赛、中国杯帆船赛的他谈到参加海帆赛时,眼神里更多了一份

坚定。“我们要通过海帆赛这个平台,让更多的人了解三亚的帆船运动,知晓三亚的疍家文化,让更多的人加入到包括帆船运动在内的海洋运动中,享受海上运动的乐趣。”

“渔民们在以前的打渔过程中,形成了自己独有的对天气、洋流、风向的认识,再加上之前的培训,所以具备参赛的条件。”提出组建本土渔民帆船队的天涯区南边海社区党总支书记吴月光介绍说,近年来,三亚发展迅速,2016年,南边海渔村的疍家人为了响应市委市政府迁港的政策,在政府的帮助下,南边海社区的许多渔民参加了游艇培训班,并在培训数月之后成功考取了游艇执照,成为了旅游游艇船长。这一项多赢政策,既推动了当地居民的转产就业,使渔民的船长梦得以延续,让他们站到了更高的就业平台,改善了渔民的生活环境,同时,也促进了三亚地区游艇旅游业的发展,为高端滨海旅游产业储备更多的人才。

对于这支典型的本土船队,当地的赞助商也踊跃加入进来协助他们。海南富通钢铁集团公司董事长庄贵鹏提出帮助他们解决比赛时的开销费用,星华集团派出公司里作为国家著名帆船队员、国际裁判的船长方良龙支持政府渔民转产就业的典型本土船队,带领船队做赛前技术训练和参加比赛。

“感谢政府和企业的帮忙,我们会竭尽全力冲刺,争取在比赛中取得好成绩,为疍家人代言,为三亚争光。”“南边海队”的船员们坚定地地说。



上图:由10名南边海社区渔民组成的三亚首支渔民帆船队——南边海队即将进行第一次海上训练,备战2018环海南岛国际大帆船赛。

左图:船员黎锦辉正在整理帆船绳索。  
本报记者 翁叶俊 摄

三亚市环境空气质量日报 (12日16:00至13日16:00)			
三亚市环境监测站发布 hbj-sanya.gov.cn			
监测点	PM <sub>2.5</sub> (ug/m <sup>3</sup> )	SO <sub>2</sub> (ug/m <sup>3</sup> )	AQI级别
河东	16	2	一级,优
河西	13	3	一级,优
海棠湾	12	3	一级,优
鹿回头	12	5	一级,优
亚龙湾	12	5	一级,优
创意新城	13	2	一级,优
今日空气质量预报:一级(优)。			